

Radovedni smo, ali plača dotični posestnik tudi dohodninski davek tako radevolje?

**Most preko Mure.** Deželna vlada je odredila, da se takoj začne graditi most čez Muro, in sicer na Moti pri Ljutomeru.

### Politične vesti.

**Začetek nove mirovne konference.** LDU. Berlin, 7. Kakor doznajajo listi, je končno veljavno določeno, da se prične nova mirovna konferenca sredi prihodnjega tedna. Kakor pri prvi konferenci se bodo tudi sedaj vršila poglobljena in odločilna posvetovanja v svetu četvorice, ki ga bodo tvorili Lloyd George, Clemenceau, Wallace in Nitti.

**Nitti upa, da doseže direkten sporazum z nami.** LDU. Amsterdam, 8. jan. „Telegraaf“ priobčuje vest lista „Times“, da je verjetno, da se v jadranskem vprašanju ne doseže kmalu popolne rešitve. Upati pa je, da doseže Nitti s pomočjo zaveznikov z Jugoslavijo sporazum, ki bo omogočal obema državam, stopiti v prijateljske stike. Nitti se nada, da najde v pogajanjih, ki se bodo uvedlo ugodno rešitev.

**Zagreb, 8. Jugosl. Poslanec dr. Laginja je poslal v imenu Narodnega kluba (Starčevićanci) ministrskemu predsedniku Davidoviču in finančnemu ministru Velikoviču brzojavki, v katerih protestira proti nameravani zamenjavi krone za dinarje v razmerju 1 : 4, češ da bi imelo to katastrofalne politične in gospodarske posledice za celo državo. Zame-**

spustil nazaj v plenico, misleč si: „Počakaj, ženi ne poveš nič, naj si sama izvleče te zlate kolače, ta bo zijala.“

Začela sta pobirati, toda novo čudo! Kjer je ležal eden dukat, tam sta jih našla deset. Ko sta vse pobrala, jih je bil lep kup.

„Moj Bog!“ je pravila žena in strahoma gledala kup zlata, „ali nam bo ta denar blagoslovljen? Kdo ve, če ni bila babica hudoben duh, ki hoče s tem denarjem kupiti naše duše?“

„Povej mi, žena, kako si tako čudna? Ali misliš, da bi tudi duh šel z menoj v cerkev, se pustil kropiti s posvečeno vodo in se celo prekriževal? Le pomisli samo to. Da bi bila navadna ženska, tega ne pravim; bil je dober duh, ki ga je poslal Bog na pomoč, zato menim, da lahko ta denar z mirno vestjo ohranimo. Po noči ga zakopljem pod hruško, da ga nihče ne ukrade, en dukat pa vzamem, da ga menjam pri županu, da nakupim mleka, jajec, kruha, moke in ti pripeljem žensko, ki ti bo kuhala. Jutri se podam v mesto po obleko in pernice, potem pa — uganj, žena, kaj še kupim?“

„Veš, najbolje, če kupiš naše bivše posestvo in živino in potem pametneje gospodariš nego pfej.“

„Uganila si; dobro bom gospodaril, saj imam za koga, in beda je dobra učiteljica.“

Luka je hranil denar v skrinjico, vzel en dukat in šel kupovat. Žena je medtem oskrbovala otroka in sanjala o svoji sreči. Za malo uro se odpro duri; Luka se je vrnil s polno košarico jajec in z dvema kolačema kruha v eni roki, v drugi pa z zvezanimi pernicami, z njim pa je prišla krepka okrogla dekla, nesoča v obeh rokah velikanski dojni lonec z mlekom.

„Bog vam daj zdravje!“ je rekla dekla in postavila lonec na klop. „Gospodinja vas pozdravlja in vam pošilja malo mleka za kašo; če bi česa rabili, ji samo naznanite, da vam z vsem postreže.“ Nato je odšla.

„Vidiš, kaj vse je naredil edini dukat, če bi vedeli, koliko jih imamo, bi nas na rokah nosili, Mati županja nam je dala vse, še pernice nam je posodila do jutri in staro periljo nam pošlje kot strežnico. Povedal sem ji, da je dobil naš otrok pest dukatov kot krstni dar.“

Drugega dne se je odpravil Luka v mesto. Županja je prihitela ta čas k Lukovi ženi na obisk, da bi zvedela, kako je z njihovim denarjem. Pred poldnevom so vedele vse tete po vasi, da so Lukovi dobili merico dukatov in da si hočejo kupiti staro posestvo. Zvečer je pripeljal Luka poln voz pohištva, obleke, pernice in jestvin, tretjega dne je kupil posestvo in živino. Sedaj je bilo konec bede; Luka je znal gospodariti.

Največ veselja pa so imeli z malo Maričko. Bila je tako razumna, mila in lepa deklica, da so jo vsi radi imeli. Ko je bila deset let stara, je rekel gospod učitelj, da je ni treba več v šolo pošiljati, ker zna že toliko, kolikor on sam. Koncem dvanajstega teta jo je peljal oče Luka k čudovitemu rožnemu grmu, ki je bil še vedno poln cvetja, kakor bi bil ravnokar razcvetel. Vseh dvanajst let se ni nihče drznil seči z roko nanj, kajti stare sosedice so pripovedovale, da se na njem divje žene zbirajo in da bi bil izgubljen, kdor bi odtrgal cvet. Luka se je dotaknil cveta in v tistem trenutku je stala namesto grma kuma pred njim. V prvem hipu se je Marička ustrašila nepričakovane izpremembe, ko pa je pogledala babici v obraz, jo je minil ves strah.

(Nadaljevanje sledi.)

njava se sme izvršiti samo al pari. Laginja povdarja slednjič, da vlada sploh ni upravičena, da brez ljudstva odločuje o tako važnih vprašanjih.

**Kristan na Onnaju.** LDU. Dunaj, 7. jan. Pooblaščenec čehoslovaške republiko dr. Flieder je sinoči došel iz Praga na Dunaj. Z njim je prišel tudi jugoslovanski minister Kristan, ki bo ostal nekaj dni na Dunaju.

**Angleško posredovanje v reškem vprašanju.** LDU. London, 8. jan. Včeraj so se nadaljevala pogajanja med Lloyd Georgem in Nittijem, katerih so se udeležili lord Curzon, Scialoja in imperiali. Londonski listi so prepričani, da se bo posrečilo Lloyd Georgu, najti rešitev in omogočiti prijateljske odnose med Italijo in Jugoslavijo. „Daily News“ menijo, da bo Reka z zaledjem neodvisna država, kakor Gdansko. Istra da bo prišla pod Italijo, kakor tudi nekateri dalmatinski otoki, Split ostane jugoslovanski, kakor vsa obala z Zadrom bodo postopali kakor z Reko. Važno je, da Italija svojčas pri pogajanjih za londonski dogovor ni zahtevala Reke. Italijansko dokazovanje, da je bila londonska pogodba sklenjena z domnevo, da bo avstro-ogrška država ostala, ne drži in ne more ustvariti pravice do Reke. Zavezniške države so se v decemberski spomenici jasno izrekle proti italijanski aneksiji Reke. Ne sme se pozabiti, da se vrše v Londonu obenem tudi pogajanja radi finančnega podpiranja in dobave premoga Italiji. More se torej smatrati, da bo reško vprašanje v kratkem času rešeno, tako da bo potem mogoče urediti turške zadeve.

### Društvene vesti.

**Srbsko-hrvaški tečaj se vrši zanaprej v Mladiki (I. nadstr.) vsak četrtek od 16. do 18. ure. Ker smo v poduku že precej napredovali, priporočamo, da se udeležijo tečaja tudi gospodje lanskega letnika in vsi, ki se hočejo v jeziku izpopolniti. Slušateljice, ki so se spočetka javile, naj prihajajo redno. Vse udeležence, ki so kot takšni vpisani, vljudno prosimo, da oddajo mesečnino 10 K gđč. blagajničarki. Odbor sp. slov. žensk. društva.**

**Dne 10. januarja 1920 se vrši družabni večer v Narodnem domu v Ptujju, z dražbo društvenih časopisov. Začetek ob 20. uri. Igra mestna godba. Odbor.**

### Prosveta.

**Prvovrstna muzikalna prireditev „Tomislav“ v Ptujju.** Dne 12. t. m. priredi akademsko društvo „Tomislav“ iz Varaždina vokalni koncert v Društvenem domu. Društvo je koncertiralo pred kratkim v Ljubljani, kjer je bila kritika nad vse ugodna. Ljubljanska kritika pravi, da je zbor gibčen in prožen, da vzorno frazira; njegova tehnika, ritmika in dinamika so brezhibne in občudovanja vredne. V tehniškem oziru tako dovršenega prednašanja do danes se noben slovenski zbor ni dosegel. V Ptujju nam bo zbor zapel več slovenskih pesmi. Pevski zbor šteje 45 članov, samo izbornih moči tako z ozirom na lepoto in obsežnost glasov, kakor tudi

tehniko. Vabimo vse meščane Ptujja brez razlike narodnosti in okoličane, da se udeležijo te redke prireditve polnoštevilno. Začetek točno ob 20. uri.

# Nova omara

iz mehkega lesa je na prodaj pri Francu Arnuš, Mestni vrh št. 109 pri Ptujju.

# DEKLE

zmožna slovenskega in nemškega jezika, ki zna dobro šivati, se pod ugodnimi pogoji sprejme pri FERD. STROSS, barvarju v Ptujju.

## Vešč snažitelj za sadna drevesa

se od 15. januarja 1920 naprej pod dobrimi pogoji sprejme. Naslov pove uprava lista.

### Našim naročnikom!

Draginja vlada povsod, tudi pri tiskarskih potrebščinah. — Pričakovali smo, da bo izginila. A cene rastejo od dne do dne.

Tiskarjem so se morale zvišati plače, barva in surovo olje se je podražilo itd.

Zato smo primorani z novim letom naročnino zvišati.

Naročnina znaša za celo leto 20 K, za pol leta 10 K, za četrt leta 5 K.

Zvišanje je tako minimalno, da jo bo pač vsak naročnik lahko utrpel.

Upravništvo in uredništvo „PTUJSKEGA LISTA.“

# Ne pozabi

da je prišlo

## ново leto 1920

in da je vsled tega tvoja dolžnost, držati se sledečih navodil:

1. Vsakdo naj takoj poravnava svoj dolg na naročnini. List se plačuje v naprej!

2. Vsakdo naj nabira naročnike listu! V skupnem delu je moč; čim več novih naročnikov bodete nabrali, tem boljši in tem večji bo naš list!

Uredništvo in upravništvo „Ptujškega lista.“

# Naročba.

Komur smo dozdej pošiljali list, pa si ga ne misli naročiti, prosimo, naj nam ga vrne, ker ga sicer smatramo za naročnika.

Brzojavni naslovi: JJP - Maribor

## Jugosl. inženirsko podjetje

===== družba z o. z. =====

inženirska pisarna in stavbno podjetje

Ljubljana, Sodna ul. 2.    Maribor, Vitrinhofova ul. 34

Brzojavni naslovi: JJP - Ljubljana

<p><b>Oddelak I.</b> Projekti, proračuni, Nasvetovanje in zaslop. Presoja in stavbno nadzorstvo.</p> <p><b>Oddelak II.</b> Vodne gradbe; izraba vodnih sil; poljedelska melioracija</p>	<p><b>Oddelak III.</b> Beton, železobetonske, železne konstrukcije.</p> <p><b>Oddelak IV.</b> Železnice, ceste, predori, mostovi</p>	<p><b>Oddelak V.</b> Industrijska in gospodarska poslopja</p> <p><b>Oddelak VI.</b> Komercialno razpečevanje gradiva, orodja in industrijskih tvari</p>
---	--	---

# Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Mariboru.

Delniška glavica 15.000.000.

Centrala v Ljubljani.

Rezervni fondi nad 4.000.000.—

Podružnice v Splitu, Celoveu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3% brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3¼% čistih.

☒ Daje trgovske in aprovizacijske kredite. ☒

☒ Izvršuje vse bančne transakcije. ☒



## Urar Karl Ackermann

v mestnem gledališkem poslopiju v Ptuj

se priporoča cenj. občinstvu za vse poprave ur in kupuje staro zlato, srebro, kakor tudi vse vrste zlati in srebrni «denar po najvišji ceni.»

## Primešaj Mastin v krmo

Da krmo živina, kokoši, pure, goske lažje prebavijo, da je potem meso in mast za uživanje boljša, da je tvoritev jajc in mleka boljša, se primeša krmi enkrat na teden ena pest MASTIN-A. 5 zavitkov Mastin-a zadostuje za odgojo in rejo enega vola, krave, svinje, konja za 6 mesecev. Mastin je dobil največje odlikovanje v Londonu, Parizu, Rimu in na Dunaju. Na tisoče gospodarjev ceni in kupuje ponovno Mastin. Ako ga nima lekarnar ali tvoj trgovec, piši potem z dopisnico po 5 zavitkov Mastina za 20 kr. 50 v prosto na: **Lekarno Trnkoczi v Ljubljani**, Kranjsko katera, z vsako pošto razpošilja naročila na vse strani sveta.

## Urarski učenec

zdrav in pošten se takoj sprejme pri g. Franc-u Reisman-u, urarju v Ptuj, Krekova ul. 6.

**Vsakovrstni čevlji**, dobro in lično izdelani, čevljarke potrebščine, raznovrstno drobno ali galanterijsko blago, različni okraski, kakor vsi v papirno stroko spadajoči predmeti, dobe se .: vedno po primerni ceni v trgovini .: **J. N. Peteršič v Ptuj.**

## Mizarji pozor!

Izdela sem po najnovejši sestavi okvire za postelje, katere lahko vsak neizurjen delavec hitro pribije.

Pošiljam samo za mizarje, najmanj za dve postelji po povzetju. Ena garnitura stane 12 K. S spoštovanjem **FRANC KUKOVEZ**, ključavničarski mojster v Ptuj.

## Prva jugoslov. tovarna za usnje in čevlje

družba z o. z.

na Bregu pri Ptuj  
**KUPUJE**  
svinjske kože

po najvišjih cenah.

Kože prevzameta in izplačujeta  
**JOSIP Pirich**, usnjar v Ptuj, Hrvatski trg 2  
**Franc Potočnik**, usnjar v Ptuj, Minoritski trg 3.

## Sadni jesih

kupi trgovina BRATA SLAWITSCH, PTUJ.

## 3 travnike in 3 njive

da v najem JOŽ. GORIUPP v PTUJU.

Podpisani javlja, da je spremenil svoje dosedanje rodbinsko ime „Rosenfeld“ v „Starkl“ kar blagovoli slavno občinstvo na znanje vzeti.

**Leopold Starkel**, (prej Rosenfeld) brivec v Ptuj, Panonska ulica.

## Pozor! Telegram! Pozor! Kavarna Korže

zraven gostilne Mahorič v Ptuj, Vseh svetnikov ulica 10

priredi v nedeljo, dne 11. januarja 1920

## velik zabavni večer

s koncertom cele mestne godbe. Vstopnina 3 K. Začetek ob 8. (20) uri. Konec ob 4. uri zjutraj.

Za obilen obisk prosi **P. Blaha.**

## ODVETNIKA

**Dr. Senčar in Dr. Salamun**

== V PTUJU ==

SPREJMETA DOBRO

## STROJEPISKO,

če mogoče več-o slovenske steno-grafije. Plača po dogovoru, vstop takoj.

## Kravvar

z več delavnimi močmi se sprejme pri **grajščini Turniš pri Ptuj.**

## Brata Vošnjak, Ptuj

trgovina z usnjem, čevlji in surovimi kožami.

Goveji in telečji boks, chevreaux, .: podplati, notranje in zgornje usnje, usnje za konjsko opravo.

Elegantni boks-calf in chevreaux čevlji. — Fini čevlji iz črne in rujave teletine. — Navadni čevlji iz rujave kravine, podplatni in podpetni cveki, dreta, platno.

## GARJE

srbečico, kraste, lišaje

uniči pri človeku in živini mazilo zoper srbečico. Brez duha in ne maže perila. 1 lonček za eno osebo 6 K. — Po pošti 7 K poštne prosto.

Prodaja in razpošilja s pošto

**Lekarna Trnkoczy v Ljubljani, Kranjsko.**

## Miši - podgane - stenice - ščurki

in vsa golazen mora poginiti, ako porablja te moja najbolje preizkušena in splošno hvaljena sredstva kot: proti poljskim mišim K 7—, za podgane in miši K 7—, za ščurke 8 K; posebno močna tinktura za stenice 7 K; uničevalec moljev prašek proti ušem v obleki in perilu, proti mravljam, proti ušem pri perutnini 6 K; prašek proti mrčesu 6 K; mazilo proti ušem pri ljudeh 4 in 8 K; mazilo za uši pri živini 4 in 8 K; tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) K 6—, Pošilja po povzetju Zavod za eksport

**M. Jünker, Zagreb 112, Petrinjska ulica 3.**

Oznanila „UNION-PROPAGANDE“, Maribor.

Gospodska ulica št. 25.

## Barva vsakovrstno blago

## Kemično čisti obleke

## Pere in svetlolika

ovratnike, zapestnice in srajce.

**JOS. REICH**

**MARIBOR**, Gospodska ulica šte. 38.

Poštne naročila se izvršujejo točno.